

SUSCRIPCIÓN

PROVINCIAL... Trimestre... 5 Ptas. Año... 20
PORTUGAL... Trimestre... 7,50
UNIÓN POSTAL... 10

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

Dirección Telegráfica: ESPANUEVA
Teléfono 2.455.—Apartado 387

5 céntimos en toda España

España Nueva

DIARIO DE LA NOCHE.—Gerente: RODRIGO SORIANO

25 ejemplares, 75 céntimos

ANUNCIOS

Línea del 7, en cuarta plana, 0,30 ptas.

Línea del 8, en tercera plana, 1,50

NOTICIAS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

TODA LA CORRESPONDENCIA
PLAZA DE SANTA ANA, 11, MADRID

TRES EDICIONES DIARIAS

LA FIESTA DE LOS OBREROS

El proletariado consciente de sus deberes y derechos realiza su acostumbrada manifestación al grito de ¡Paz, pan y trabajo!



La presidencia de la manifestación.

PRIMERO DE MAYO!

Meir por los mismos filos

¡Primero de Mayo! ¡La fiesta del trabajo! El día consagrado por los hombres de buena voluntad para proclamar la paz y la fraternidad universales!

¡Parece un sueño, un sueño espantoso, una terrible pesadilla; pero la Humanidad, en su retroceso a la barbarie, ha hecho tabla rasa de todos los dictados del corazón y de todos los postulados doctrinales de la fe democrática, hasta convertir el planeta en un inmenso y macabro campo de batalla.

La nube roja del odio y la sed de matanza oscurecen hoy los cerebros, como la del incendio destruye vidas y hogares. Y todos víctimas: los que mueren, los que sufren dolores y cruentas amputaciones en los hospitales; los que quedan inútiles; las familias de los ausentes, las viudas y huérfanos de los desaparecidos, los hogares en ruinas, las haciendas en quiebra, los pueblos devastados, el hambre y la miseria enseñoreándose de todas las naciones...

La crisis es general y no se sustraen a ella ni los países alejados, por su fortuna, del foco del incendio. Entre nosotros mismos, y aun entre los que esta mañana pasaban su ciudadanía por las calles de Madrid en grandiosa manifestación proletaria, no faltan desgraciadamente los abusos o los débiles engañados por el espejismo maldito que arrastró a las trincheras la carne de cañón que hoy se pudre bajo el polvo de los campos de batalla en holocausto de las glorias, ambiciones y codicias de las grandes potencias de la tierra, dominadoras y tiránicas.

Imposible parece que haya hijos del pueblo partidarios de la guerra. ¡Cuán grande la responsabilidad de los que teniendo sobre ellos ascendente bastante para guiarlos por el camino de su única liberación, que es el de la emancipación y la solidaridad humanas, fomentan el odio con sus prédicas pasionales e intervencionistas!

Terminará la formidable contienda, que todo en el mundo tiene su fin. Cesará algún día el reinado brutal del mauser, del cañón y de la ametralladora; y cuando llegue esa venturosa era de la paz entre los hombres, ¿cómo justificaran sus defecciones los que, teniendo en su mano el evitarlo, contribuyeron a extender la lucha sobre la superficie de la tierra?

ESPAÑA NUEVA quiere afirmar su participación en la fiesta de hoy, que es fiesta de paz y fraternidad, haciendo votos muy fervorosos porque éste sea el último Primero de Mayo que se celebre bajo el imperio de Marte, entre sangre, muertes y dolores; porque desaparezcan para siempre las instituciones que incuban y des-

atan estas tragedias espantosas, y porque el Derecho, la Libertad y la Justicia reinen sobre todos los pueblos, manumitidos definitivamente de los prejuicios y de las trabas políticas y sociales que les convirtieron en rebaños despreciables. ESPAÑA NUEVA desea a todos los obreros del mundo que la próxima jornada no sea de esperanzas, sino de realidades, aunque para lograrlo haya que imitar por una vez a sus opresores, acudiendo al hierro y al fuego precisamente para acabar con el fuego y con el hierro que ahora son su cuchilla.



CURSO DE HISTORIA

Dijo el burgués al obrero: —Trabaja, vago, trabaja, que necesito dinero.

Y el obrero, humildemente, se puso a regar el mundo con el sudor de su frente.

Esfuerzo tan colosal, fúe el origen y la base de este régimen social.

Inventado el sortilegio, tuvo mazmorra el de abajo, y el de arriba privilegio.

Vinieron luego las leyes, y con ellas las cadenas, los súbditos y los reyes.

Signió este mundo rodando, y engordando siguió el rico, y siguió el pobre sudando.

Fue una idea colosal, allá en edades remotas, el invento del jornal.

Supone y quiere decir que uno cobra la mitad de lo que ha de producir.

Todo quedó equilibrado muy equitativamente, según dejó señalado.

Pasó tiempo, y el obrero sospechó de su patrón que lo robaba el dinero.

Y se dijo: —No me explíco que yo trabaje, él descansa, yo sea pobre y él sea rico.

Delido a sospecha tal, fulminó el gran pensamiento de la huelga general.

Y a eso vamos; es decir, a eso, para ver qué pasa, todos, todos deben ir.

Sea una liquidación y un gran arreglo de cuentas de esta falsa situación.

Ya que a la Historia le plugo, sepamos violentamente quién es víctima o verdugo.

FIGARITO

De «La Acción»: «Un poeta de ESPAÑA NUEVA dice que un torero que nació en Canarias toró muy bien en Mallorca. ¡Hoy! Poeta, ¿se ha hecho usted un tío con las islas adyacentes? ¿Es imposible nacer en Canarias y torar bien en Mallorca? ¿O es que también se ha hecho un tío el Zolfo de «La Acción?»

LA FIESTA DE LOS TRABAJADORES

Unas cuartillas de Rodrigo Soriano

Nuestro querido gerente, Rodrigo Soriano, publica las siguientes cuartillas en el último número de la notable publicación «Acción Socialista»:

«Sr. D. Andrés Saborit. Mi querido amigo y compañero: Ante los deseos de usted no puedo negarme a colaborar en el número que dedican a la Fiesta del Trabajo el 1.º de mayo.

Para mí esta fiesta lo es de todo el año. Día por día consagro en mi periódico y en mi espíritu una oración a los trabajadores. Tengo a orgullo decir que ESPAÑA NUEVA y yo somos más socialistas que republicanos, aun cuando no estemos afiliados a partidos.

¿Qué más da? Los hombres libres, los espíritus revolucionarios, no viven en estrechos moldes, ni cambian rótulos de tiranía, ni endosan calcetatos.

«El nombre no hace a la cosa», dicen los franceses. Las personas o los emblemas significan poco cuando el espíritu, sin horizontes, aguarda el día de su dominio.

Yo soy pacifista, enemigo de las guerras, de todas las guerras; odiando tanto a los creados bajo el casco del kaiser como a los nacidos bajo el tricorne de Maura, de Canalejas o de Romanones. Tan odioso el kaiser imperialista como nuestros ridículos, sanguinarios «imperialillos» de la guerra de Marruecos. ¡Todos por igual!

«Para mí todos son tiranos: el kaiser y Nicolás de Rusia; Jorge de Inglaterra y Victor Manuel de Italia; el señor de Austria y los de Servia y Constantinopla, Bulgaria y Grecia, Rumania y Montenegro! ¡Hor por ti, mañana por mí!

Los que se disfrazan hoy de generosos proclamaban ayer imperialismos. ¡No hacen más porque no pueden! ¡Si vieran mañana, sustituirían al kaiser!

«¡No! ¡Es preciso que esta guerra acabe con las guerras todas!

¡Hay que arrastrar, ejecutar, enjuiciar a todos los cómplices! ¡En el delito no hay distinguos!

No puedo comprender que cuando socialistas de Francia combaten a la Francia guerrera; que cuando socialistas italianos protestan, indignados, contra la Italia en guerra; que cuando socialistas alemanes excratan a la Alemania guerrera; que cuando Rusia expulsa al zar por director de una guerra, pueda haber en España socialistas que quieran ser más papistas que el papa, más guerreros para la inerte España que cuanto lo fueron franceses, ingleses, alemanes, italianos, austriacos y rusos... ¿Hasta dónde llegó la locura? ¿Cómo se perdieron en el naufragio timón y brújula, programas y actuaciones, generoso ideal y noble visión del porvenir?

Es ahora España—debe serlo a lo menos—patrón y modelo de cordura ante la universal demencia. Ya que Don Quijote fué admirado como romántico, como demencia excusada por las extranjeras naciones, juzgándonle cual símbolo de España por mortificar a nuestro país, hora es ya de que nuestra tierra recobre el seso y lo imponga a los demás, a los alienados de la jaula internacional. Ningún partido puede y debe hacer esta obra con mejor derecho que el socialista.

¡Tendría que ver que cuando llega a pasos de gigante la aurora de redención; cuando el mundo todo, hastiado de combate, vuelve los ojos a los embajadores del pueblo, como la vieja y caduca Roma los volviera al Cristo, los socialistas españoles, que odian siempre la guerra, que predicaron la paz, cantaron ahora el «chin-chin» de la «Marcha de Caliz», firran con Romanones, Lerroux... ¡Oh, no! ¡No! Sea el Primero de Mayo la fiesta de la Paz y del Trabajo. Que los dorados camu-

sean emblema de bienestar. Que las gotas de sangre que salpican trigos sean amapolas, flores de alegría. ¡Maldita la guerra, que inunda de sangre los campos, de luto la tierra, de ignominia y vergüenza el cielo azul, bóveda del amor y de la universal alegría!

RODRIGO SORIANO

El equipaje del porvenir

Todos guardamos en nuestra alma un depósito, grande o chico, de convicciones, que viene a ser nuestro equipaje para el siglo que viene. Pero no cambiamos de siglo antes de tiempo. La vida presente nos tira del faldón cuando queremos lanzarnos a un lindo porvenir, y nos dice: «Detente, amigo, y no corras hacia las fechas 1915 o 920, que aún están vacías. Téntate el estómago, y tu estómago te dirá: Estoy como caño de órgano. Echenme algo pronto, que si no, me muero y te muéres.»

Lo primero que tiene que hacer el alma enamorada es penetrarse bien de la necesidad de evitar a su cuerpo los enflequecimientos y desmayos producidos por ayunos voluntarios o forzados. Destestamos el frío y la desnudez; anhelamos el bienestar, el cómodo arreglo de todas nuestras horas, así las de faena como las de descanso. Creemos que la pobreza es un mal y una injusticia, y la combatimos dentro de la estrecha ley del «tuyo y mío».

BENITO PEREZ GALDOS

Entiendo que el problema del impuesto es uno de los más serios y que más deben preocupar a los trabajadores, ya que se trata de un arma que el Estado suele esgrimir contra los más vitales intereses de su clase. A los trabajadores corresponde evitar que el impuesto sea un arma de injusticia y de arbitraria explotación, transformándolo en un medio racional de conseguir recursos para el sostenimiento de los servicios públicos.

FRAGONI

El bien multiplicado

Conmemoran la Fiesta del Trabajo en España aquellos que sólo pueden verla, en las circunstancias presentes, desde un punto pesimista.

¡Trabajo! Es resurrección, bien multiplicado; en España no hay nada de eso: es el mal multiplicado. He aquí cómo una fiesta internacionalista, cosmopolita puede particularizarse, localizarse; he aquí la colaboración obrera a la obra de protesta e introspección española; he aquí que es preciso evitar que en España dar energía sea empobrecer.

La política del silencio, para hacer más sónico y fecundo el recogimiento interior, puede ser la contribución socialista a la obra liberal y la europeización de España. Silencio precursor de un dinamismo colectivo que transforma la psicología española.

UAN GUIXÉ



UN PROYECTO FRACASADO

Hace mucho tiempo Pío Baroja convocó en el café Oriental a media docena de amigos para comunicarnos un proyecto que no llegó a realizarse, pero que merece ser contado. Se trataba de abrir un concurso para ponerle letra española al himno de La Internacional. Cada uno de nosotros contribuiría a la formación del premio con el importe de un artículo, y el 1.º de mayo el poeta premiado se gastaría todo su dinero en convidarnos a una cena. Esta cena sería a la vez opiparrica y sociológica, y los comensales saldríamos del restaurante cantando en manifestación las nuevas estrofas revolucionarias.

El proyecto de Baroja no pudo verificarse, porque a unos les pareció demasiado serio y a otros demasiado frívolo, y porque Baroja es más bien un hombre de imaginación que un hombre de acción, y al concebir un proyecto, en vez de dedicarse a realizarlo se preciosa de inventar otro. Por todas estas razones, los amigos de Pío Baroja no cenamos en esta día; pero nuestro proyecto es digno de figurar en la Historia al lado de las «Aventuras, inventos y mixtificaciones de Silvestre Paradox». Nosotros hemos querido poner en la vida sociológica española una nota de sentimiento, de alegría y de melancolía. Para sostener un ideal en el espíritu de la multitud no bastan las elucubraciones filosóficas, los vibrantes discursos y los artículos de estadística. Todo ideal necesita una canción, porque la canción representa la parte sentimental de los ideales, que es precisamente la más fuerte, la más popular y la más temible. Las multitudes no proceden nunca por reflexión, sino por sentimiento: un discurso elocvente les conmueve

mucho más que un artículo científico, y una canción mucho más que un discurso. En España las multitudes obreras no tienen apenas canciones, y todos sus actos se celebran en seco y en serio, sin melancolía, sin alegría, sin exaltación y sin entusiasmo. Aquel que les dé una canción, aquel que logre cristalizar sus sentimientos en una estrofa las unirá mucho más que si les diera un programa.

Es preciso que las pasiones populares florezcan en canciones, y así ocurre siempre que esas pasiones son intensas. Cuando lo de Guisasa y lo del descanso dominical la indignación del pueblo madrileño se manifestó en coplas satíricas picaronesas y acasó en canalladas, y la gente se agrupaba al son de esas coplas en las calles, en los cafés y en los teatros. La multitud no iría nunca a tomar sus ideales en el terreno árido de la filosofía. Un ideal, para ser popular, debe expresarse por canciones, después de haberse expresado por razones, y debe ser como una canción sentimental de millares de personas. El proyecto de Baroja, ese proyecto, un poco paradójico, del cronista de Paradox, tenía un gran fondo de sensatez. Ya que no era posible hacer una música nueva, se tomaba un himno glorioso lleno de recuerdos y se le ponía una letra española, para que los obreros españoles se expresaran en su lengua a los acordes en que se han expresado los obreros revolucionarios de todo el mundo. —Eso es demasiado trascendental— dijo Emilio Carrere, atacando su pipe, llena de un tabaco pestífero—. Yo creo que nosotros no debemos preocuparnos de la política ni de la sociología, sino exclusivamente de la bella.

—Pues yo creo que eso es tomar a broma un asunto muy serio—dijo otro contentillo. Y por si la cosa era muy seria o muy frívola, no se hizo.

—Esta gente—refunfuñaba luego Pío Baroja—no comprende que lo más divertido y lo más emocionante sería intervenir muy en serio en la vida política y hacer un partido en toda regla.

Los socialistas ante la guerra ¿Tú qué eres? Yo no soy anglosé ni germanófilo; yo no soy neutral; yo soy internacionalista, que es tanto como decir socialista no olvidado de sus principios. No soy anglosé ni germanófilo, porque ello significaría que quería atizar el fuego de la discordia entre los hombres, que pretendo echar más leña a la hoguera en que se consume—no ya inútilmente, sino con perjuicio—el más preciado bien: la vida humana—la vida humana llegada al colmo de la civilización—, y en que se destruye para siempre y sin ventaja de nadie el fruto de la labor de las generaciones, la de hoy y las que fueron, bienes algunos insustituibles. No soy anglosé ni germanófilo porque no creo que del triunfo de un bando o de otro dependa el que haya más justicia, ni más libertad para los hombres, ni se beneficie la civilización de los pueblos; porque pienso que la maldita guerra es una de tantas orgías de la clase capitalista en que ésta hace su agosto de los proletarios, en que proletaria a pequeños y medianos burgueses y en que sus fracciones nacionales compiten por obtener la supremacía mundial. No soy germanófilo ni anglosé, porque mi razón me dice que con la victoria de unos u otros no gana un ápice la causa del proletariado, pues que la burguesía subsiste y, como repetimos hasta la saciedad, tanto al trabajador como explotado por un capitán lista inglés como por un alemán, por un ruso o un austriaco. No soy anglosé ni germanófilo, porque la experiencia me ha enseñado que cuando un pueblo sobreviene una calamidad cual guerra, inundación, incendio, epidemia o sequía—ésta gravita principal o exclusivamente sobre los pobres trabajadores y nada o poco hiera a los acomodados, y cambio, si la fortuna sorrió a las naciones va bien para los de arriba, pero poco o nada llega a los de abajo. Pues que he abierto los ojos al proletariado y sensibilizado le sino el amargo e injusto espectáculo de



La manifestación al entrar en la Puerta del Sol. (Fotografías Casa Alfonso.)

LA MANIFESTACION DE HOY INFORMACION INTERNACIONAL

incremento colosal de los bienes de la civilización y la escasa participación que al obrero le fué concedida? Y cuando eso sucede, ¿es cosa de que el proletariado sacrifique su vida—todo lo que tiene que perder—por preferir un amo a otro? ¿Es que...

Como en años anteriores, la fiesta del Primero de Mayo ha constituido un gran triunfo para la clase obrera madrileña. Desde las ocho de la mañana la plaza de Isabel II y sus alrededores ofrecían un aspecto animadísimo. Millares de trabajadores se agrupaban con perfecto orden bajo los pliegos de las banderas de sus respectivas Sociedades.

El espectáculo era verdaderamente admirable. A las diez y media se puso en marcha la manifestación. A la cabeza de ésta figuraban el Comité nacional del partido socialista y la Junta directiva de la Agrupación. Vimos a Julián Besteiro, García Cortés, Largo Caballero, Francisco Mora, López Baeza, Meliá, Anguiano, Matías Gómez, Marsá, Ovejero, Nin, Núñez de Arenas, Relinque, etcétera, etc.

Las Sociedades presentes. A continuación iban las siguientes entidades: Grupo primero: Comité nacional de la Unión General de Trabajadores.—Agrupación socialista del Puente de Vallecas.—Agrupación socialista de Barajas.—Escuela Nueva.—Cooperativa socialista.—Artisticosocialista.—Grupo socialista del Norte.—Grupo socialista de La Latina.—Grupo socialista del Sur.—Agrupación socialista de Chamartín de la Rosa.—Agrupación socialista de Chamberí.—Juventud socialista.—Federación de Juventudes socialistas.—Lavanderas y plañadoras.—Sastras.

Grupo segundo: Arte de Imprimir.—Federación Tipográfica.—Socorros de la Imprenta.—Encuadernadores.—Repartidores de periódicos.—Ligeros.—Impresores.—Escriba de imprentas tipográficas.—Vendedores de periódicos.—Fotografadores.—Asociación de periodistas.

Grupo tercero: Obreros en hierro.—Moldeadores en hierro.—Broncistas.—Moldeadores en metal.—Federación metalúrgica.—Constructores de camas.—Montadores de calefacción.

Grupo cuarto: Carpinteros de taller.—Carpinteros de armar.—Aserradores a brazo.—Aserradores mecánicos.—Pavimentadores en madera.—Federación de carpinteros.—Tallistas.—Ebanistas y silleros del ramo.—Grupo revisor de ebanistas.

Grupo quinto: Camareros.—Federación de camareros.—Socorros de camareros.—Unión del Arte culinario.

Grupo sexto: Albañiles.—Federación de albañiles.—Comisión de bases de albañiles.

Grupo séptimo: Estuqueadores.—Barnizadores de estuco.—Estucadores a la catalana.—Vidrieros y fontaneros.—Federación de vidrieros.—Gas y electricidad.—Socorros de Gas y electricidad.—Embaladores.—Escultores decoradores.—Escultores de ornamentación.—Desmontistas.—Portlandistas.—Tejeros.—Peones en general.—Federación de peones.—Fumistas.—Marmolistas.—Pintores decoradores.—Decoradores de papeles pintados.—Poceros.—Federación de canteros.

Grupo octavo: Constructores de calzadas y dependientes de zapaterías.—Carrieros.—Federación de zapateros.—Obreros en artículos de viaje.—Obreros en artículos de piel.

Grupo noveno: Panaderos candélicos.—Federación de panaderos.—Monte de panaderos.—Panaderos de Viena. Pan francés.—El Gluten.—Repartidores de pan a domicilio.

Grupo décimo: Constructores de carruajes.—Constructores de carros.—Herradores.—Federación de carruajes.—Unión de cocheros.—Cooperativa de cocheros.—Cooperativa de ferroviarios españoles.—Sindicato de Madrid a Zaragoza y a Alicante.—Sindicato de Madrid a Cáceres y a Portugal.—Sindicato de Tájuna.—Sindicato de Navacerrada a Villa del Prado.—Sección del Sindicato de Madrid a Zaragoza y a Alicante.—Sección del Sindicato del Norte.—Sección del Sindicato de Madrid a Cáceres y a Portugal.—Esquiladores.

Grupo undécimo: Profesiones y oficios varios.—Socorros de ciegos.—Somberreros y planchadores.—Unión de sombreros.—Auxiliares de farmacia.—Obreros de la Fábrica de Tabacos.—Escuelas latinas.—Peluqueros y barberos.—Mutualidad Obrera.—Profesores racionalistas.—Vendedores ambulantes.—Pelletiers.—Colchoneros.—Tapiceros.—Constructores de objetos de mimbre.—Cooperativa obrera de viviendas baratas.—Libera Homos.

Grupo duodécimo: Obreros en pastas de papa.—Grupo decimotercero: Carboneros.—Grupo decimocuarto: Empedrados.—Jardineros.—El Buen Pensamiento.—Limpieza y riego.—Federación de obreros municipales.—Vigilancia subterránea.—Peones camineros.—Machacadores de piedra.

Grupo decimoquinto: La Alianza, confiteros.

Grupo decimosexto: Sastras (La Ración del Obrero).

Grupo decimoséptimo: Relojeros.—Joyerías.—Plateros.

Grupo decimoctavo: Vinos y licores y mozos de almacén.

Grupo decimonoveno: Dependientes de sacanerías.

blico puede hacer mucho más de lo que ha hecho en este sentido. No lo hará, sin embargo, porque los acomodados de artículos de primera necesidad gozan de privilegios irrisorios en todos los ministerios.

Denuncia varios casos en los cuales la Guardia civil ha servido de instrumento a los caciques para perseguir a la clase obrera. Se lamenta de que continúen en el cárcel los presos del «Numancia», Benagabón y Penagos, dirigiendo a estos compañeros un saludo cariñosísimo.

Habla de la huelga general sin plazo limitado, y dice que acordada sigue y dispuestos sus organizadores a cumplir el acuerdo.

Sabemos los compromisos que tenemos contraídos y serán cumplidos, pase lo que pase y ocurra lo que ocurra. (Gran ovación.)

Precisa, citándonos, un cambio de régimen que haga de España un país verdaderamente europeo.

Ataca duramente a Maura, y dice: «Se expresó en términos violentos contra la guerra de Marruecos, olvidando, quizás, que fué él, Maura, quien encendió esa campaña bélica, llevándonos a la trágica aventura del 1909.»

Se extiende en otras consideraciones, y termina leyendo una carta de adhesión de Pablo Iglesias y la Fiesta del Trabajo.

La muchedumbre acogió la vibrante carta del ilustre cleader del socialismo español con una ovación estruendosa.

A continuación se dió por terminado el acto, sin que ocurriera incidente alguno.

Las conclusiones. Las conclusiones elevadas por la clase obrera al Gobierno son las siguientes: Primero. Jornada de ocho horas, como punto principal de la legislación protectora del trabajo.

Segundo. Realización de obras que ocupen a todos los trabajadores parados.

Tercero. Medidas eficaces para obtener el abaratamiento de las subsistencias.

Cuarto. Terminación de la guerra de Marruecos, y en función de ésta, que vayan a ella los hijos de los ricos como van los hijos de los pobres.

Quinto. Unidad de fueros; supremacía de la jurisdicción civil; inmediata abolición de la ley llamada de jurisdicciones.

Sexto. Aprobación del proyecto de extensión de la ley de Accidentes del trabajo a los obreros del campo.

Séptimo. Reducción de la jornada de trabajo a los obreros de la dependencia mercantil.

Octavo. Supresión del trabajo nocturno en el ramo de la panadería.

Noveno. Fijación de la jornada de trabajo de los obreros de la industria textil con arreglo al real decreto de 24 de agosto de 1913.

Décimo. Aprobación del Código minero, solicitado insistentemente por los obreros de dicha industria.

Undécimo. Reglamento del trabajo de los obreros del mar.

Duodécimo. Responsabilidad de los jefes, oficiales y clases de la Guardia civil por las medidas de represión realizadas por sus fuerzas a sus órdenes en los conflictos suscitados entre patronos y obreros, exigible ante los tribunales ordinarios y en virtud de que ella de los otendidos o de sus herederos o representantes legales; y

Decimotercero. Ampliación de la amnistía concedida por el Gobierno a todos los condenados y procesados por delitos políticos y sociales, de modo que comprenda a los sublevados de la fragata «Numancia» y a los procesados de Benagabón, Cullera, Penagos, Alburquerque, Muzanáizares, etc.

trario, en estos momentos, de que guardara toda su claridad.

El coronel Prís, en «El Radical», expone las bases de la primera parte de la ofensiva. «Una vez más—dice—la lucha ha hecho resaltar la particularidad de que todo ataque en masa puede obtener al principio ventajas apreciables; pero al mismo tiempo tiene que detenerse en seguida ante las masas que el enemigo, prevenido del peligro por los preparativos que durante algún tiempo hay que realizar, acumula a su vez a manera de contrapartida. En este caso hay generalmente exageración de esfuerzos. Hablo especialmente de tropas, en el sentido de profundidad, porque muchos de los elementos reunidos no pueden emplearse en el primer empuje.

Este es un argumento más en apoyo de la tesis muchas veces sostenida en estas columnas y que comparte muchos críticos militares: la de que es preferible atacar en toda la extensión del frente de batalla cuando se tienen los elementos necesarios para ello, que limitarse a dar el asalto a ciertos sectores en tanto que los otros continúan en reposo.»

Gustavo Hervé censura violentamente a los que se quejan, y pregunta qué dirían si hubieran sido los alemanes quienes hubieran cogido más de 30.000 prisioneros.

Por último, se ha anunciado ayer en los pasillos de la Cámara que M. Dalbez se propone interpellar al ministro de la Guerra, en cuanto se reanuden las sesiones, sobre la dirección de las recientes operaciones militares.

Los aviadores han demostrado gran actividad. Muchos puntos de importancia para el enemigo han sido bombardeados por nuestros aparatos, que han causado grandes incendios y una explosión de mucha importancia. Tres trenes enemigos fueron destruidos por nuestras bombas.

El enemigo luchó para rechazar nuestros ataques, y en el curso de las luchas aéreas fueron derribados 10 aeroplanos alemanes, y otros 10 obligados a aterrizar por averías. Faltan 15 de nuestros aparatos.

Las operaciones secundarias ejecutadas durante la noche entre Monchy-le-Preux y Scarpa nos han permitido consolidar nuestra posición y hacer bano número de prisioneros.

Un golpe de mano sobre el Norte de Ipres nos ha valido la captura de 18 prisioneros.

En el Aisne y Champagne continúa la lucha de artillería.

EN MESOPOTAMIA

LONDRES 1.º. Según los prisioneros, el 18 Cuerpo de ejército turco, atrincheroado el 27 de abril en ambas márgenes del Tigris, ha perdido unos 4.000 hombres durante los días 18, 21 y 22 de abril.

Como consecuencia de los hechos señalados en el comunicado del 27, la nueva posición preparada por el 14 Cuerpo de ejército, ya derrotada, se encuentra a varios kilómetros al Sur de Bandiád Haim, al Sudoeste de Kiiri.

Las operaciones de la Guardia civil por las medidas de represión realizadas por sus fuerzas a sus órdenes en los conflictos suscitados entre patronos y obreros, exigible ante los tribunales ordinarios y en virtud de que ella de los otendidos o de sus herederos o representantes legales; y

Decimotercero. Ampliación de la amnistía concedida por el Gobierno a todos los condenados y procesados por delitos políticos y sociales, de modo que comprenda a los sublevados de la fragata «Numancia» y a los procesados de Benagabón, Cullera, Penagos, Alburquerque, Muzanáizares, etc.

Con un acto muy interesante celebró anoche la Sociedad de albañiles El Trabajo la conmemoración de la inauguración de su bandera.

El teatro de la Casa del Pueblo fué engalanado con las banderas de las demás Sociedades obreras. Una orquesta de ciegos amenizó el acto.

Presidió el compañero Peña y hablaron Cienfuegos, Fernández, que expusieron la situación del oficio, dando consejos alentados a los afiliados.

Después hablaron García Cortés, Largo Caballero y Ovejero.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto resultó muy importante.

Dice García Prieto. Momentos después de recibir el Sr. García Prieto a la Comisión obrera pasaron al despacho del marqués los periodistas.

Como ustedes han visto—comenzó diciendo—, acabo de recibir a la Comisión obrera, entregándole las conclusiones.

He hablado con ellos—agregó—largo rato sobre las diversas peticiones formuladas, y yo les he dicho que por el cariño que siento hacia la clase trabajadora, haré todo lo posible porque lleguemos a realidades prácticas, no dejando de señalar que el que mucho abarca poco aprieta.

Les expuse que haciendo todo lo que piden de una vez, lo que se haga será poco útil, y que, en cambio, poco a poco y con buenos deseos se conseguirán notables mejoras.

El Gobierno, dado su espíritu democrático o desearo de amparar a la clase obrera, apoyará en el sentido que acabo de exponer todo lo que sea justo.

Ya les he anunciado que durante la próxima etapa parlamentaria, que será breve, abordaré el asunto del Extrarradio, para que no falte trabajo.

Desearo que los obreros me visiten con frecuencia, que estén en continuo contacto conmigo y me informen de sus necesidades, para remediarlas.

Quiero—terminó—que vean en mí al compañero del Instituto de Reformas para Polonia.

para explicar bien el asunto; pero el público sigue creyendo que las cosas no están tan malas como parece. Encastillado durante generaciones en la implícita confianza sobre el poder marítimo británico y sabiendo que la flota británica es más fuerte que nunca, el público no comprende que respecto a la acción submarina el grueso de la flota británica resulta «inútil».

Al mismo tiempo existe verdadera ansiedad para formular la acostumbrada pregunta, a saber: ¿es lo que el Almirantazgo está haciendo, etc., etc. Sir Edward Carson es objeto de ataques insidiosos; no sabemos si esto es maniobra de políticos de partido. Se dice que a causa de su mal estado de salud no se halla capacitado para cumplir sus deberes, y se afirma que si continúa en su puesto obedece solamente a estímulos del deber.

Lo que el país debe comprender es que el poder marítimo británico, según esta expresión se comprendía antes de la guerra, ha cesado de existir. El antiguo estado de cosas, bajo el cual todo el sistema económico y político estaba basado en una Marina de guerra victoriosa y en la libertad absoluta de transportes, ya no existe. Hay mucho que hacer, por cierto, para modificar el sistema económico y político con el fin de adaptarlo a las nuevas condiciones, y por estas razones no es oportuno zaherir a los grandes hombres que se hallan entre la necesidad de resolver los problemas del país y la perspectiva de un desastre irremediable.

EN LOS BALKANES

FRENTE MACEDONICO

Actividad de la artillería en el lago de Prespa.

Fué viva la actividad de la artillería en el lago de Prespa y el Czerna.

Cierre de las fronteras suizas.

Próximo ataque a Italia.

El cierre de las fronteras germanosuiza y austrosuiza hace recordar en Italia la medida análoga que se tomó hace un año, en vísperas de la ofensiva austró-húngara en el Trentino.

La calma que hay desde hace una quincena permitirá a los austriacos activar los preparativos de un nuevo ataque, que se espera en breve plazo, porque se cree que Austria va a intentar un supremo esfuerzo con la esperanza de lograr un éxito que le permita reanudar sus tentativas de paz.

Muchos periódicos italianos dan a entender que en Italia se tiene la impresión de que las supuestas discusiones entre Alemania y Austria a propósito de las condiciones de paz no son más que maniobras para engañar a los aliados.

GUERRA EN EL MAR

Inglaterra pierde más de las dos décimas paries de su flota mercante.—La Prensa declara la gravedad del bloqueo.

Por lo visto, trabajan los submarinos febrilmente en las aguas inglesas.

Toda la Prensa inglesa—termina diciendo—pide medidas, pues de lo contrario la alimentación de Inglaterra será pronto un problema insoluble.

Discurso de un ministro en el Reichstag.—Un millón del tonelaje inglés hundido.—Paralización del trabajo marítimo y escasez en Inglaterra.

Sobre las consecuencias económicas de la guerra submarina para Inglaterra, informó, en el Comité principal del Reichstag, el secretario de Estado del Interior, doctor Helfferich, señalando nuevamente que el resultado técnico ha sido superado las esperanzas de la Marina, ya en el primer mes, en un 25 por 100, y en el segundo en casi un 50 por 100.

El resultado económico—dijo—es la consecuencia forzosa del éxito técnico, y el reconocimiento de la situación económica de Inglaterra se dificulta por el hecho de haberse decidido allí desde el comienzo de la guerra submarina extremada a velar la realidad ampliamente por medio de estadísticas. Inglaterra no puede ya permitirse el lujo de la franqueza tenida hasta ahora.

Una reposición suficiente por nuevas construcciones—está excluida, pues el aumento inglés de barcos fué ya en 1914 menor, a pesar de todos los esfuerzos que la pérdida normal por desgaste anual, calculada sobre la base del límite de paz. Los intentos de utilizar tonelaje neutral en una mayor medida en contrarazón su límite en el propio interés de los neutrales de reservarse su flota para la hora de la paz. Si se acepta que aproximadamente la mitad del tráfico neutral ha sido resado de Inglaterra con la implantación de la guerra submarina extremada se llega al resultado de que ya en el primer mes de la guerra submarina la entrada y salida de tonelaje en puertos ingleses hubo de reducirse en un cuarto o un tercio.

Las cifras del tráfico resultaron ser desde el comienzo de la guerra submarina menos del 40 por 100 del promedio de entradas y salidas en tiempo de paz en los puertos ingleses, y esta influencia tiene que aumentar progresivamente.

Lloyd George ha reconocido con acierto que el problema de los barcos es decisivo para el porvenir de la potencia mundial inglesa y para el resultado de la guerra. Los 1.000 barcos de madera, de 3.000 toneladas cada uno, que los Estados Unidos quieren construir para salvar a Inglaterra, según todas

JOSE VERDES MONTENEGRO

Los socialistas no asistirán al mitin intervencionista

Con este título hemos en el número de anoche de «La Tribuna» un suelto referente a la actitud de los socialistas ante el próximo mitin intervencionista, que reproducimos íntegro para conocimiento de nuestros lectores, ya que se trata de la opinión de uno de los más autorizados socialistas:

«El inteligente cleader del socialismo Sr. Besteiro, hablando hoy con el diputado radical Sr. Giner de los Ríos acerca del proyectado mitin contra la neutralidad de España, ha dicho que el partido socialista no se sumará a dicho acto.

Se funda esta determinación del señor Besteiro en la resolución del partido socialista de no sumarse a ningún acto con los republicanos que pueda interpretarse en el sentido de que se ha vuelto a formar una confluencia con aquellos elementos políticos de los que sólo desprestigio consigueron mientras estuvieron unidos.

Además, el Sr. Besteiro entiende que los socialistas no pueden asistir a un mitin en el que habrían de mantener criterio distinto al del Sr. Lerroux y al de D. Melquíades Álvarez, o para evitar estas tres notas discordantes tendrían precisión de aceptar un denominador común, sacrificando cada cual sus convicciones.

Los socialistas publicarán, tal vez, un Manifiesto expresando su actitud en la cuestión internacional; pero de ningún modo asistirán a un mitin del brazo de Lerroux y de Melquíades Álvarez.

«Todavía hay clases». El Sr. Giner de los Ríos, refiriendo esta actitud de los socialistas, decía que en vista de ello suponía fracasado el intento del mitin intervencionista.

Los socialistas argentinos se declaran neutrales.

BUENOS AIRES 1.º. El Congreso socialista, después de tener una sesión borrascosa, votó una orden del día en favor de la neutralidad absoluta por 4.210 votos contra 3.057.—C.

Al obrero, más que la carne, lo conviene las grasas; el elevado precio de la primera le impide usarla en cantidad útil para el trabajo. Las grasas, mucho más baratas, constituyen el principal combustible muscular, prestan energía nerviosa y a la vez materia para sostener el movimiento, lo que no hace el alcohol, que sólo produce esfuerzo nervioso.

DR. CARLOS DE V. CHARPENTIER.

Las probabilidades no entrarán en acción... esta que nada tengan que salvar ya.

El intento de la Gran Bretaña de abrir las dificultades mediante una radical reducción de la importación de artículos de menor importancia está condenado a fracaso...

El secretario de Estado recodó la extrema dependencia del extranjero del consumo británico, que asciende en los cereales para pan a un 80 por 100...

ULTIMA HORA

Comunicado francés

Al Sur del Oise hemos rechazado una tentativa alemana contra uno de nuestros pequeños puestos en la región de París.

Comunicado alemán

Teatro occidental de la guerra.—Cuatro ejércitos del príncipe Rupprecht.—A diario se están librando, delante de nuestra línea de combate de San Quintín...

Notas políticas

No hay reclamaciones.—El Sr. Burell ha desmentido de una manera categórica que se haya recibido reclamación alguna de ninguna potencia...

El Consejo de ayer

El Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia terminó a las nueve de la noche, manifestando los ministros que se habían ocupado de todos los asuntos de actualidad...

Las miserias de la vida

En su domicilio, calle del Tribulete, número 7, ha puesto fin a su vida, ahorándose, Enrique Alba Cantabella, de treinta y dos años de edad.

Confirman esta impresión ciertas declaraciones de un ministro, también muy comentadas.

Los propósitos del Gobierno—dijo—son ya hechos reales. Programa, ya lo tenemos. El del partido liberal, que lleva gobernando desde 1898...

Una Comisión de Melilla visitó al jefe del Gobierno pidiéndole que los buques que sacan mineral de aquel puerto sean exceptuados de la obligación de traer a la Península una cantidad determinada de carbón.

Belanda debuta

El nuevo subsecretario de Gobernación ha recibido esta tarde a los periodistas, realizando así el debut de su nuevo cargo.

El míñ de esta tarde

Según estaba anunciado, esta tarde, poco después de las cuatro, ha dado comienzo, en el salón grande de la Casa del Pueblo, el míñ obrero organizado por el Comité central del partido socialista.

El Consejo de ayer

El Sr. Burell explicó a los periodistas las causas que han decidido al Gobierno a presentarse al Parlamento, que no son otras que el deseo de demostrar que cuenta también con el apoyo de los representantes del país.

Los cargos

En el Consejo se acordó esta combinación de altos cargos: Admitir la dimisión de los Sres. Pérez Caballero, comisario regio del Canal de Isabel II, Moner Villegas, fiscal del Tribunal Supremo...

Ante las Cortes

El acuerdo adoptado por el Gobierno en el Consejo de ayer, de presentarse a las Cortes en este mes, está siendo objeto de grandes comentarios por verse en tal decisión, solo y exclusivamente, una manobra política...

Contra el restablecimiento de los Consumos

Un Manifiesto importante.—El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores ha dirigido un importante Manifiesto a sus secciones invitándolas a que se opongan al restablecimiento de los Consumos.

«Estimados compañeros: El Ayuntamiento de Vigo ha tomado el acuerdo de gravar los vinos con un impuesto de 15 céntimos por cada litro. Es tomado esta resolución aquel Municipio contra lo dispuesto en la ley sustitutiva del impuesto de Consumos y amparándose en falsas interpretaciones de la ley de Autorizaciones...»

«El voto, dijo el Sr. García Prieto, era expresión material de una profunda convicción favorable a la supresión de un impuesto que gravitaba casi exclusivamente sobre las clases más necesitadas...»

La Junta de Transportes

Bajo la presidencia del director de Comercio se ha reunido la Junta de Transportes marítimos.

De Portugal

En el domicilio social de los demócratas se ha celebrado una reunión, en la que Alfonso Costa ha presentado al Gobierno a las Comisiones políticas.

Opinión de Vázquez Mella

Refiriéndose al discurso de Maura, el Sr. Mella ha hecho las siguientes declaraciones: «En esta oración admirable por su patriotismo...»

Arrollada por el tren

En los alrededores de la estación de Benifray el expreso del Norte arrolló a una muchachita de trece años.

La Junta de Subsistencias disuelta por decreto

La «Gaceta» publica hoy el decreto disolviendo la Junta Central de Subsistencias. En él se dispone lo siguiente: «Artículo primero. Se disuelve la Junta Central de Subsistencias y el Comité ejecutivo de la misma...»

El «Atlean Prince» en peligro

En la Comandancia de Marina no se han recibido nuevas noticias oficiales referentes a la situación y salvamento del vapor inglés «Atlean Prince»...

El alumbrado público

Según ha manifestado el alcalde, desde esta noche quedará cumplimentada la orden del Gobierno de dejar apagada la mitad del alumbrado público.

cuadros de Goya, titulados «El amolador» y «Los toreros», éste a toda plana.

Opinión de Vázquez Mella

Refiriéndose al discurso de Maura, el Sr. Mella ha hecho las siguientes declaraciones: «En esta oración admirable por su patriotismo...»

Arrollada por el tren

En los alrededores de la estación de Benifray el expreso del Norte arrolló a una muchachita de trece años.

La Junta de Subsistencias disuelta por decreto

La «Gaceta» publica hoy el decreto disolviendo la Junta Central de Subsistencias. En él se dispone lo siguiente: «Artículo primero. Se disuelve la Junta Central de Subsistencias...»

El «Atlean Prince» en peligro

En la Comandancia de Marina no se han recibido nuevas noticias oficiales referentes a la situación y salvamento del vapor inglés «Atlean Prince»...

El alumbrado público

Según ha manifestado el alcalde, desde esta noche quedará cumplimentada la orden del Gobierno de dejar apagada la mitad del alumbrado público.

El nuevo director de Comunicaciones

Mañana, a las diez, tomará posesión de su cargo el nuevo director general de Comunicaciones, D. Juan Navarrete y Gomis.

DE TEATROS

ESLAYA.—Todos los días y alternativamente, por tarde y noche, se representará la obra maestra de Ibsen «Casa de muñecas»...

En favor del ahorro

SEGUNDA SERIE Segundo sorteo de España Nueva

Diputación provincial

Esta mañana, a las once y media, han tomado posesión los nuevos diputados provinciales.

Gabriel López Ollas, D. Joaquín Pi y Arsuaga y D. Pablo Bergia.

Opinión de Vázquez Mella

Refiriéndose al discurso de Maura, el Sr. Mella ha hecho las siguientes declaraciones: «En esta oración admirable por su patriotismo...»

Arrollada por el tren

En los alrededores de la estación de Benifray el expreso del Norte arrolló a una muchachita de trece años.

La Junta de Subsistencias disuelta por decreto

La «Gaceta» publica hoy el decreto disolviendo la Junta Central de Subsistencias. En él se dispone lo siguiente: «Artículo primero. Se disuelve la Junta Central de Subsistencias...»

El «Atlean Prince» en peligro

En la Comandancia de Marina no se han recibido nuevas noticias oficiales referentes a la situación y salvamento del vapor inglés «Atlean Prince»...

El alumbrado público

Según ha manifestado el alcalde, desde esta noche quedará cumplimentada la orden del Gobierno de dejar apagada la mitad del alumbrado público.

El nuevo director de Comunicaciones

Mañana, a las diez, tomará posesión de su cargo el nuevo director general de Comunicaciones, D. Juan Navarrete y Gomis.

DE TEATROS

ESLAYA.—Todos los días y alternativamente, por tarde y noche, se representará la obra maestra de Ibsen «Casa de muñecas»...

En favor del ahorro

SEGUNDA SERIE Segundo sorteo de España Nueva

Diputación provincial

Esta mañana, a las once y media, han tomado posesión los nuevos diputados provinciales.

POR LOS POBRES DE MADRID

Una fiesta a i obrática

La Asociación Matritense de Caridad ha ultimado ya el cartel para la magnífica becerada aristocrática que ha de celebrarse el próximo día 12 de mayo en la Plaza de Torres de Madrid.

Además en la lista de estos dos últimos novillos figurarán como picadores: «El Caballero Audaz», Prudencio Iglesias Hermida y Julio Romero de Torres.

DESDE ALICANTE

Por Dicenta

Por iniciativa del periódico «El Luchador», los elementos obreros y republicanos de esta capital cubrirán a las once y media de la noche el teatro de la Compañía de Juan José y Alonso.

UN TORPEDEAMIENTO?

El «Atlean Prince» en peligro

En la Comandancia de Marina no se han recibido nuevas noticias oficiales referentes a la situación y salvamento del vapor inglés «Atlean Prince»...

El alumbrado público

Según ha manifestado el alcalde, desde esta noche quedará cumplimentada la orden del Gobierno de dejar apagada la mitad del alumbrado público.

El nuevo director de Comunicaciones

Mañana, a las diez, tomará posesión de su cargo el nuevo director general de Comunicaciones, D. Juan Navarrete y Gomis.

DE TEATROS

ESLAYA.—Todos los días y alternativamente, por tarde y noche, se representará la obra maestra de Ibsen «Casa de muñecas»...

En favor del ahorro

SEGUNDA SERIE Segundo sorteo de España Nueva

Diputación provincial

Esta mañana, a las once y media, han tomado posesión los nuevos diputados provinciales.

OBROEROS

La Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» ofrece trabajo a todos los obreros que sepan cortar y labrar adobes en sus canchales de Ciudad Real, Avila y Escorial.

Lotería Nacional

NUMEROS TOMADOS AL OIDO
Sorteo del 1.º de mayo de 1917.
Premios mayores
N.ºms. Ptas. Poblaciones.

Table with columns for prize amounts and population names. Includes sections for DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, once MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL.

PREMIADOS CON 300 PESETAS
DECENA
54 43 2 71 33
CENTENA
606 606 199 172 452 291 238 004 119 287

PREMIADOS CON 300 PESETAS
DECENA
578 635 549 545 813 716 694 574 775 192

PREMIADOS CON 300 PESETAS
DECENA
503 163 501 338 630

Aguas minerales naturales de Carabaña

- Purgantes, Depurativas, -
Antibiliosas, Antiherpéticas
Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEAZTAD, 12, MADRID

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

ESPAÑOL.—A las seis (popular), El soldado de San Marcial.—A las nueve y media (popular, función monótona), Juan José y La aldea de San Lorenzo.
COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—A las diez (función popular), El viaje del rey.—A las seis (cinematógrafo), «El cura de Longueval», «Expedición submarina».
LARA.—A las cinco, Como hormigas (dos actos), La gran familia (dos actos) y La Verónica.—A las diez, Sin querer, Como hormigas (dos actos) y La Verónica.

LA IDEAL COMUNIONES

PUERTI DEL SOL, 9, pral. (Junto a Arenal)
(PA LA MEJOR FOTOGRAFIA DE MADRID)
Pasada la época de las Comuniones regalará dos ampliaciones, una para niño y otra para niña, mediant' sorteo en pa ellos.
Especial en esmaltes para cementerios
Se retrata de nueve mañana a nueve noche

ALCAROL
El mejor reconstituyente
FOSFATO DE CAL GELATINOSO (En estado naclente)
INDICACIONES: Tuberculosis, Raquitismo, Debilidad, Crecimiento, Embarazo.
Depositario: Gayoso, farmacéutico. Arenal, 2 MADRID

LA LÁMPARA EGMAR no tiene rival.
A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA (S. A.)
MADRID-BARCELONA-BILBAO-OIJUN-SEVILLA-VALENCIA-ZARAGOZA

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
CAPITAL SOCIAL... Ptas. 15.000.000'00
CAPITAL DESEMBOISADO... 3.750.000'00
RESERVAS EN 31 diciembre de 1915, comprendidos los reaseguros... 37.253.101'12

Pastillas ALEMANAS del profesor SWANTER de Berlín.
Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros, pulmonías, etc.
No aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas:
Triid, Trem, Fenil, Metan, Oxisulf, Ant. Bis. T. Bici. en. Sach y Escip.

HERNIADOS Aviso en su obsequio
Retención y curación radical en todas edades; sin operar; con comodidad, recato y breve tiempo
ACIERTA INFALIBLEMENTE. No sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y reinforcado por el alto PODER JUDICIAL.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos, completamente desembolsado.
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
53 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Seguros de valores.
Seguros contra accidentes.
ALCALA, 43.—Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

GRATIS A LOS QUEBRADOS

Una bien conocida autoridad envía GRATIS A TODOS una muestra de un famoso Método, que ha curado quebraduras después de haber probado en dos operaciones su resultado

Una muestra de este famoso tratamiento para usarse en casa será enviada gratis a todos los que se encuentran quebrados ó que conocen alguna persona quebrada. Es un método maravilloso, curando casos que han desafiado a hospitales, médicos, bragueros, electricidad, etc.

Pedid en todas partes el Coñac FARO de la poderosa Sociedad BODEGAS BILBAINAS

SEÑOR A. G. FERRER
Entre otros curados por este Método, después que la operación ha resultado nula, están: el Sr. Antonio García Ferrer, calle Pi y Margall, 119, Castellón de la Plana (España), quebradura escrotal de once años; Sr. D. Sancho Rodríguez Ruiz, Reina Regente, 11, Belalcazar (provincia de Córdoba), farmacéutico, curado en la edad de sesenta y ocho años, después de estar quebrado durante muchos años; Sr. D. Juan Romero Salvador, Jardines, 28 (Granada), ebanista, curado en la edad de cincuenta y dos años, y el reverendo T. Browne, 16, Kimberley Drive, Gt. Grosby, Liverpool (Inglaterra), capellán católico de la Prisión de Liverpool, por veinte años.

SEÑOR A. G. FERRER
Entre otros curados por este Método, después que la operación ha resultado nula, están: el Sr. Antonio García Ferrer, calle Pi y Margall, 119, Castellón de la Plana (España), quebradura escrotal de once años; Sr. D. Sancho Rodríguez Ruiz, Reina Regente, 11, Belalcazar (provincia de Córdoba), farmacéutico, curado en la edad de sesenta y ocho años, después de estar quebrado durante muchos años; Sr. D. Juan Romero Salvador, Jardines, 28 (Granada), ebanista, curado en la edad de cincuenta y dos años, y el reverendo T. Browne, 16, Kimberley Drive, Gt. Grosby, Liverpool (Inglaterra), capellán católico de la Prisión de Liverpool, por veinte años.

ALFONSO FOTOGRAFO
FUEBARRIL, MADRID
TELÉFONO 2560

EL GAITERO VILLAVICIOSA
LA MEJOR SIDRA CHAMPAGNE
(Asturias)

SANTALINO Gayoso
(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la Blenorragia, Cistitis, Catarros de la Vejiga y todos los flujos de los órganos genitales sin necesidad de inyecciones. Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América. F. GAYOSO, Arenal, núm. 2, Madrid.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA
SERVICIOS OFICIALES
Correos diarios de Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz. Correos quincenales para la costa occidental de Marruecos y Canarias.
SERVICIOS COMERCIALES
Línea de cabotaje entre puertos del Mediterráneo
Línea de gran y botaje para Francia, Italia e Inglaterra

Sastrería Riaza. Plazo, un año; empleados, inquilinos, pensionistas. Corredera, 45.

ANUNCIOS
y esencias de destucción, novenario aniversario, en varios periódicos combinados, a precios muy económicos, los publica la Sociedad General DE ANUNCIOS
MONTERA, 19 (ANTES ALCALA, 5) MADRID, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y envían a quien las pide.

EMINENTE CREACION CIENTIFICA :: NO MAS CEGUERAS
¡OJOS! ENFERMOS DE LOS OJOS! PRODIGALUZ
Preparado por el farmacéutico J. Martínez Menéndez, ondecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales
Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente eficacia en las oftalmías graves, y por excelencia en la granulosa (granulaciones), purulenta y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, rijas, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo.
Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oftálmicos; colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodigaluz.
Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.
Enfermos de los ojos: estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz. Precio del frasco: en Madrid, 7 pesetas; provincias, 8; extranjero, 52. Depósito y venta en la GRAN FARMACIA AMERICANA, Carrera de San Jerónimo, 1, Madrid.—Representante del específico: E. CUADRADO, San Bernardo, 8, principal, Madrid.
No más ceguera! No más ceguera! No más ceguera! No más ceguera!

EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR La Mujer en su Casa
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917.
S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia
Detalles en la Administración: Niños de Balboa, 21, Madrid.
¡¡¡ IMPORTANTES PREMIOS !!!